



# Голос Времени

ИЗДАЁТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 85 (7675)

ИНДЕКС 54022

16+

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

## С Днём народного единства, уважаемые кировчане!



Уважаемые ставропольцы! Сердечно поздравляю вас с Днём народного единства!

Этот праздник напоминает о героических страницах российской истории, о многовековых традициях общенационального согласия и сплочения, которые во все времена составляют духовную мощь нашей страны.

Только в единстве мы сможем преодолеть любые трудности, решить самые сложные задачи и обеспечить достойное будущее нашим

детям и внукам. Нас всех объединяет Россия, и пусть наша любовь к Отечеству всегда служит его процветанию.

От всей души желаю вам крепкого здоровья и счастья, благополучия, плодотворной деятельности и новых достижений на благо Родины!

Губернатор  
Ставропольского края  
В.Владимиров

### ◆ Новости Новопавлковского благочиния

## Крестный ход прошёл в станице Старопавловской

После божественной литургии прихожане храма святителя Николая-чудотворца, казаки и просто неравнодушные станичники, взяв святые иконы и хоругви, двинулись по улицам станицы. Настоятель храма иерей Александр Вологин и приходской хор сопровождали шествие молебным пением. Участие в крестном ходе принял и глава администрации станицы Андрей Коновалов.

Когда шествие закончилось, собравшихся порадовало выступление станичного музыкального коллектива «Волошка» под управ-



лением Сергея Мысикова. А в заключение участники крестного хода продолжили общение за столом братской трапезы.

## Праздновали Покров

Во второй школе прошёл праздник, посвящённый Покрову Пресвятой Богородицы. По сложившейся традиции в этот день школьники накрывают праздничные столы и соревнуются в кулинарном творчестве, убранстве праздничной трапезы и гостеприимстве.

Начался праздник постановкой в стихах, разыграли её ученики шестых классов. Затем к работе приступило жюри. Судьи столкнулись

с большими трудностями в выборе лучших. Все столы представляли собой богатую трапезу: пышные пироги, румяные блины, праздничные торты, замысловатая выпечка и наливные фрукты везде были старательно разложены и украшены. Хозяйка столов встречала гостей песнями, стихами и зазывала прибаутками. На столах стояли самовары, а ребята были одеты в традиционную казачью одежду.

## Встреча с филологом

В гимназии города Новопавлоска прошла встреча школьников и учителей с известным филологом, языковедом, автором книги «Тайна русского слова» Василием Иртабековым. Он рассказал собравшимся о значении и происхождении слова «человек», объяснил связь между этим словом и учёбой в школе.

Особый интерес вызвала тема сквернословия. В живой и доступной форме писатель раскрыл несовместимость так называемых нелитературных слов с русским языком и человеческой речью вообще.

Слушатели охотно участвовали в беседе и интересовались, где можно приобрести книги интересного гостя.

## В разгаре очередной осенний призыв

По сложившейся традиции во Дворце культуры имени С.М. Романько прошли торжественные проводы в армию.

В торжественных проводях приняли участие сами призывники, их родители, ветераны Великой Отечественной и других войн, представители органов местного самоуправления, трудовых коллективов, общественности, учащиеся школ и воспитанники военно-патриотических клубов.

Приветствовал и напутствовал молодых людей начальник отдела военного комиссариата Ставропольского края по Кировскому району Михаил Слюсарев. Успешной службы пожелали призывникам заместитель главы города Новопавлоска Анатолий Змиевский, начальник отдела социального развития администрации района Елена Иванникова, председатель районного совета женщин и комитета солдатских

матерей и семей военнослужащих Лидия Бондарева, заместитель председателя Кировского районного отделения Ставропольского краевого отделения Всероссийской общественной организации «Боевое братство» Александр Ерёмкин.

Спасытским благословением к призывникам обратился исполняющий обязанности благочинного округа иерей Владислав Цапко, который призвал будущих солдат во время прохождения службы продолжать славные ратные традиции своих предков.

Завершился День призывника праздничным концертом. Присутствующих порадовали своими выступлениями воспитанники детской школы искусств города Новопавлоска, творческого коллектива «Город счастья» и вокальной студии «Мир песен».

(Соб. инф.)

## Школа Фазанного – в списке лучших

Школа посёлка Фазанного вошла в перечень 500 лучших школ России 2015 года, которые продемонстрировали высокие образовательные результаты в минувшем учебном году в номинации «Топ общеобразовательных организаций индустриально-технологического профиля». Иными словами, эти школы обеспечивают высокий уровень профессиональной подготовки. Особым успехом фазанненцев стало призовое место на заключительном этапе Всероссийской олимпиады школьников по технологии, которое завоевал вы-

пускник школы Виктор Свиткин.

Войти в 500 школ страны – большое достижение. Оно стало результатом инициативного и плодотворного сотрудничества взрослых и детей, где каждый ученик окружён вниманием и заботой, получает качественные и прочие знания, где все радуются успехам и победам каждого, сопереживают и помогают в беде, где есть творческий коллектив педагогов, способный повести за собой учеников и обеспечить возможность достижения высоких результатов.

Наталья НЕСТЕРЕНКО.

## Георгий Бережной среди победителей конкурса сочинений

Полтора месяца длился региональный этап Всероссийского конкурса сочинений. И вот наконец министерство образования и молодежной политики Ставропольского края подвело итоги.

Всего во Всероссийском конкурсе сочинений в Ставропольском крае приняли участие более 22 тысяч 800 школьников и свыше 400 обучающихся организаций профессионального образования. На выбор предлагалось семь различных тем. Можно было писать о жизни и творчестве Грибоедова и Шолохова; о Великой Отечественной войне в художественной литературе и в истории своей семьи; о юбилее первой публикации книги басен Крылова; 175-летию романа Лермонтова «Герой нашего времени» и даже о меценатской деятельности предпринимателей края.

Из этой огромной массы почти в 23 тысячи работ были выбраны всего четыре, признанных лучшими. В число победителей вошёл ученик девятого класса гимназии города Новопавлоска

Георгий Бережной. Тему своего сочинения он сформулировал так: «Можно ли считать Печорина героем?».

У Георгия разносторонние интересы. Он одинаково хорошо справляется как с предметами гуманитарной направленности, так и с математикой, химией и физикой. В этом учебном году Георгий стал победителем гимназического этапа олимпиады по обществознанию, биологии, экологии, английскому языку и призером по истории и искусству.

Подготовиться к сочинению ему помогла учитель русского языка и литературы Лариса Пронькина. Лариса Ивановна – опытный педагог с пятидесятилетним стажем работы, имеет звание заслуженного учителя Российской Федерации.

Теперь конкурсное сочинение Георгия Бережного вместе с работами победителей других возрастных групп примет участие в федеральном этапе Всероссийского конкурса сочинений в Москве.

Ирина ТИМОНИНА.

◆ Неблагоприятные дни в ноябре:  
3, 6, 7, 11, 13, 16, 19, 20, 22, 26.





## Доктор Наталья Шишкина осуществила свою мечту

случае, я думала именно так. Правда, проходила эту процедуру сто лет назад и совсем в другом месте.

У Натальи Алексеевны глотают все, причём легко. Потому что она не только убеждена, что с любым адекватным человеком можно договориться, но и умеет это делать. Её кредо: каждый врач – прежде всего психолог. Он должен понимать, как поговорить с одним и того же в коём случае не скажут другому, потому как реакция на одно и то же может быть прямо противоположной. Его первая обязанность – войти в доверие к пациенту. И уже потом – лечить. Ведь если врач и больной объединяются и действуют заодно, победить болезнь гораздо легче.

Эндоскоп-гастроскоп получен районной больницей по приоритетному национальному проекту «Здоровье». Это хороший японский аппарат. С его помощью врач смотрит шесть-семь человек в день. Такое количество связано со спецификой работы, предполагающей обязательную обработку аппаратуры сложными химическими растворами. Проводить её нужно после каждого пациента, а занимает она около 45 минут.

Чуть больше двух лет назад по тому же национальному проекту получен и колоноскоп, и с тех пор рядом с эндоскопическим кабинетом в центральной районной больнице есть и колоноскопический. Там проводят исследование тол-

стой кишки. Такое исследование в день можно сделать только одно: это очень сложная процедура и для врача, и для пациента.

При необходимости Наталья Шишкина проводит ещё и биопсию. Например, язвы в желудке способны перерождаться и вызывать раковые опухоли. Чтобы предотвратить это, причём как можно раньше, из желудка берутся кусочки ткани. При жизни человека это может сделать только хирург во время операции или эндоскопист. Последний ещё и легче. После этой процедуры человек преспокойно поднимается и идёт домой, а врач отправляет взятые ткани на анализ.

Плюс эндоскописта в любое время суток вызывают на различные кровотечения, чтобы определить их источник. После этого хирургу проще ставить диагноз и решать, нужна ли операция и какая.

Ну а «попутно» Наталья Алексеевна ещё и извлекает инородные предметы из желудочно-кишечного тракта, толстой кишки и верхних дыхательных путей. Чаще всего это всевозможные кости, которыми народ умудряется подавиться во время еды.

За год единственный в районе эндоскопист принимает около полутысячи человек. Это очень тяжело, и не столько физически, сколько морально. Особенно трудно даётся колоноскопия. После неё Наталья Алексеевна, по соб-

ственному признанию, выжата, как лимон. Потому что, что бы ни говорили, нельзя привыкнуть к человеческим страданиям.

«Не брать на себя чужую боль невозможно. Недаром задолго до нас кто-то сформулировал: «Каждым умершим больным мы теряем кусочек своего сердца», – говорит моя собеседница. – Например, когда сталкиваешься с онкобольными, ты прекрасно знаешь, через что им предстоит пройти. Спасает сознание, что чем раньше это случится, тем лучше, тем больше у человека шансов. Очень важно вовремя диагностировать болезнь, вовремя сделать операцию. Например, есть пациентка, у которой убрали полип, направили на гистологию. Там подтвердилось: рак. Теперь она здорова. И это не единичный случай. Таких пациентов знаешь в лицо, переживаешь за них. И когда у них всё получается, это всегда радует. Потому что знаешь: в том, что они победили болезнь, есть и твоя заслуга».

Есть и ещё одна спасительная вещь – семья. Когда знаешь – дома всё хорошо, – это помогает пережить любые трудности. У нашей героини надёжный тыл. Муж, который обеспечивает и даёт возможность заниматься любимым делом. И дочь, которая играет на гитаре, танцует в хореографическом ансамбле и отлично учится.

Ксения ЕВГЕНЬЕВА.

**Наталья ШИШКИНА** ещё в восьмом классе твёрдо решила: будет врачом-хирургом. Потому что уже тогда знала: врач – благородная профессия, призванная помогать людям и спасать жизни.

К своей мечте она шла целеустремлённо. Окончила Актюбинский государственный медицинский институт, там же прошла ординатуру. Сегодня общий стаж её работы приближается к 20 годам, почти 16 из них она трудится в Кировской центральной районной больнице.

Сначала работала дежурным хирургом, вела приём в поликлинике. А 12 лет назад в Санкт-Петербурге прошла специализацию по эндоскопии и с тех пор трудится врачом-эндоскопистом в диагностическом отделении. Смотрит желудок, пищевод, 12-перстную кишку.

Наверняка многим знаком этот жуткий аппарат – лампочка на длинной трубке, которую приходиться долго и мучительно заглядывать. И думать при этом: «Да никогда больше!!!». Во всяком

◆ Резананс

## «Нам не дано предугадать, как наше слово отзовется...»

И нам сочувствие даётся, как нам даётся благодать»...



Когда я произношу про себя имя «Тютчев», на меня наплывают чувства восхищения и благоговения. Сразу вспоминается его знаменитое «Умом Россию не понять».

Вот уж действительно. И эта фраза не раз всплывала в моей памяти, пока я читал опубликованную в номере за 12 августа статью «Читали наши папы, читали наши мамы». Меня она глубоко затронула. Я, наверное, из тех тысяч читателей Советского Союза, которые записывались во все доступные библиотеки города, доставали по знакомству книгу на день или всего на ночь. В студенческие годы я проработывал до 200 книг за год. Два года был читателем библиотеки имени Ленина в Москве – вершины организации читательского процесса страны. Конечно, осталось чувство гордости. Кроссворды для меня и сейчас – просто семечки. А в игре «Что? Где? Когда?» порой отвечаю на вопросы, которые не по зубам даже знатокам. И тем не менее...

С высоты прожитых лет я вижу, что читал неправильно, не всегда то и не всегда так. Да, если бы молодость знала, если бы старость могла! Это была, как и у многих, не моя вина. Это было моя беда.

Выучил, сдал, забыл – принцип плохого школьника и студента. Прочитал, закрыл книгу, забыл – принцип плохого книголюбца. «Всё не так, эх, всё не так, ребята!» Это уже Высоцкий, и «в цвет». А «Если путь прорубая отцовским мечом, ты солёные слёзы на ус намотал, сели в жарком бою испытал, что почём, значит, нужные книги ты в детстве читал» это уже истина в последней инстанции.

Если старшеклассник не умеет читать правильно, по системе –

всё! Никогда ему не достичь тех потенциальных высот, которые дала ему природа. Лень, незнание, непонимание на корню губят миллионы талантов.

Оказаться вовремя в нужном месте – это случай, удача, судьба. И встреча вовремя с нужной книгой тоже порой решает судьбу человека. Читанная – до дыр пересчитанная настольная книга должна быть у каждого уважающего себя школьника. У всех они разные (как вариант, предложил бы энциклопедический словарь), но суть одна: это – путеводная звезда. Никто – ни родители, ни школа, ни друзья-товарищи. Третье ты сам ищешь и находишь свои нужные книги.

«Я люблю читать детективы» – и смех, и грех. «Я люблю читать фантастику» – уныние и тоска от таких признаний. Это не чтение, это просто времяпровождение. Наверное, лёгкое чтение тоже должно быть, но в качестве отдыха, не более.

То, что не записано пером, – миф, дым, сказка. Если школьник не ведёт личный дневник, где всё прочитанное фиксируется, что-то конспектируется, итожится по времени, количеству, качеству, значит, книголюб он никудышный. Если он не планирует, что, когда и как читать, то его корабль плывёт без руля по воле волн и ветрил. Если он не видит своего будущего на день, месяц, год вперёд – зачем ему нужные книги? И наоборот...

Есть фраза «шахматы – гимнастика ума». А чтение – настоящая гимнастика ума, грамотности, эрудиции.

Предполагаю, что тот, кто по утрам в обязательном порядке чистит зубы и делает зарядку, воспримет эту статью как руко-

водство к действию – системность у него уже в крови. Ну а тот, кто не борется со своей ленью, не работает над собой... Таких просто жалко: в жизни они далеко не пойдут.

Например, американцы в большинстве своём давно «запали» на здоровый образ жизни. Везде у них стадионы, бассейны, здоровое питание и т.д. и т.п. В результате зубные врачи остались без работы. У всех «продвинутых» американцев естественная голливудская улыбка на свои собственные 32 зуба до самой старости. Увы, у нас к зубному врачу очередь.

Психологи давным-давно всё разложили по полочкам: у каждого свой характер, способности; что-то человек наследует, что-то приобретает. Вот первый класс, вот пятый, а вот так называемый переходный возраст. Подросток осознаёт своё «я» и воспринимает себя как пуп Земли. А быть пупом очень вредно для характера. Авторитет взрослых резко падает, авторитет сверстников неизмеримо возрастает. Мы уже и сами с усами. И вот здесь, как воздух, нужна книга, которая определяет судьбу. Этаким независимый авторитет.

Заставлять кнутом и гнуть через колено себе дороже. Если у подростка нет собственной мотивации читать, петь, плакать, учиться на один «пятерку», никто его не заставит, ибо всякому действию равно противодействие.

На колыде царя Соломона, а он был мудрым человеком, имелась надпись «И это пройдёт». Школьные годы чудесные проходят очень быстро. И старшеклассники должны это зарубить себе на носу и видеть дальше собственного носа. Проворонил, прошляпил этот свой золотой возраст – всё! Ты невежа, пустоватый человек. А в обиходе есть и словечко по-

крепче – «тупой». На вид вроде нормальный, а заговорит, и сразу видно – тупой. Но это не диагноз. Самого «тупого» на год отправить в Англию, и чудо свершится: заговорит на английском лучше любого отличника. Жизнь заставит.

Читать что-то как-то без внутренней мотивации, осознанной необходимости – пользы не принесёт. Чтение, как пища, должно быть востребовано естественно и постоянно. Природа не терпит пустоты. Нет чтения – будет что-то другое. К примеру, телевизор. А что такое телевизор? Красивая конфетка в фантике, положил в рот и выплюнул. А книга, как кусочек хлеба, только на пользу.

Уважаемые взрослые – родители, учителя, классные руководители. Вы прекрасно знаете, что ваши дети газету читают, мягко говоря, нерегулярно. Для вас нет никаких проблем дать им прочесть эту статью, а потом вместе обсудить. А каждому старшекласснику – прямой совет. Никому из вас ещё не поздно заняться своим чтением по-настоящему, без дураков, без оглядки на своих друзей-товарищей. Принять своё личное смелое решение и приступить к настоящему системному чтению-самообразованию. Безоговорочное условие – начать вести личный дневник. Это первый шаг, так сказать, тест на профпригодность – слабаки, как горох, сразу отлетают в сторону. На первых страницах дневника написать свои размышления по поводу этой статьи, а потом – свои обязательства. Например, читать два-три часа в неделю, 10-15 часов в месяц, 100-150 часов в год. А это 20-30 книг. И список этих книг. (Вряд ли в нём найдётся место детективам!)

Вот со списком торгаться не надо, лучше в обязательном

порядке посоветоваться с библиотекарем – вот кто настоящий книголюб. Со временем список будет расширяться и корректироваться. И нужные книги появятся непременно.

И ещё. Единицы пишут каллиграфически. Это глубоко неправильно. Почерк – это твоё лицо, визитная карточка. Писцу видно по полёту, дыма упирают по когтям. На левой стороне обложки дневника приклей прописки для первого класса как образец и пиши только так, не уродуй буквы и цифры своим письмом. Возможно ли это? Легко! Почему же пишем криво-косо? Это вопрос к своей силе воли.

Что ещё немаловажно – чтение повышает грамотность на порядок.

Подросток самостоятельно должен выбрать и отработать свою методику чтения. Не грех найти её в Интернете – википедия знает всё. И, конечно, основательно искать своего героя в серии «ЖЗЛ». Как пример – биография Отто Шмидта.

Дорогу осилит идущий. «Быть или не быть?» Какой огромный подтекст в шекспировской строке! «Читать или не читать?» Не стоит этот вопрос перед школьниками. Они читают. Вопрос стоит – что читать, как, когда и сколько.

Олимпийская чемпионка Светлана Мастеркова сказала в одном из своих интервью: «В детстве я была понятливая девочка, мне два раза говорить было не нужно». Вести свой личный дневник, конечно, будет трудно, но эта игра стоит свеч. И не откладывайте на потом. Берём тетрадь – чем выше амбиции, тем толще тетрадь, – пишем на обложке своё имя, дату и – вперёд!

Виктор КИСЕЛЁВ, посёлок Фазанский



## Европейский бизнес принимает участие в международном форуме «АГРОЮГ»



В Ставрополе состоялось открытие I международного инвестиционного форума «АгроЮг». В нем принимают участие более 200 представителей аграрного сектора и органов власти регионов ЮФО и СКФО, предприятий АПК, а также производителей минеральных удобрений и сельскохозяйственной техники, торговых сетей. Кроме того, для участия в форуме на Ставрополье прибыли представители бизнеса из Франции, Голландии, Австрии, Швейцарии, Италии, Израиля, Беларуси и Узбекистана.

В пленарном заседании форума принял участие губернатор Ставрополья Владимир Владимиров.

- Региону необходима площад-

ка для обмена лучшим опытом с коллегами из соседних регионов, выработки совместных подходов к реализации программы импортозамещения, презентации нашего потенциала инвесторам, в том числе зарубежным. Бизнесу чужды рамки политических амбиций, нам нечего делить, наша общая задача – развивать, и развивать рынок. Уверен, «АгроЮг» поможет ее решению, - отметил в своем выступлении глава Ставрополья.

Владимир Владимиров подчеркнул, что Ставропольский край нацелен на активное привлечение в экономику инвестиций. На сегодняшний день только в аграрной отрасли региона реализуется 34 первоочередных инвестиционных проекта на

общую сумму в 60 миллиардов рублей. Их планируется завершить до конца 2017 года.

Губернатор также сообщил о принятом решении сделать проведение форума «АгроЮг» на Ставрополье ежегодным.

В работе форума приняли участие руководители и представители компаний из стран Европы и Азии, правительства которых поддержали санкционные ограничения в отношении России.

- Политика есть политика, но бизнес остается бизнесом. И, несмотря на непростые политические условия, которые сегодня существуют, европейский бизнес надеется на продолжение деловых отношений с Россией. Это очень хорошие возможности и для России, и для европейских стран, - прокомментировал в ходе состоявшегося на форуме пресс-брифинга Гюнтер Малкнехт – директор итальянской компании «Гриба Виван», работающей в сфере плодового садоводства.

- Мы знаем о проблемах, которые есть в политике, обсуждаем их. Но такой крупной компании как наша очень интересна Россия и инвестиции в нее. Ваша страна является перспективной для бизнеса на многие годы вперед. Мы будем здесь работать, - отметил генеральный директор французской компании-производителя семян «МайсадурСемепс» Режию Фуриье.

Форум «АгроЮг» проводится на средства спонсоров. Он организован британской консалтинговой компанией VostockCapital при поддержке Правительства Ставропольского края.

## Каждый дом для переселения из аварийного жилья - на особом контроле правительства

В Ставрополе состоялось совещание, посвященное исполнению в крае приоритетных направлений государственной политики, определенных майскими Указами Президента России. Его провели заместитель полпреда Президента РФ в СКФО Сергей Милейко и губернатор Ставрополья Владимир Владимиров.

Как доложил первый заместитель председателя Правительства края Иван Ковалев, в целом исполнение майских Указов осуществляется в регионе удовлетворительно, в рамках заданных параметров. На контроле постоянно действующей краевой комиссии остаются 8 Указов Президента. По каждому из них разработаны и реализуются «дорожные карты», которые корректируются в соответствии с общенациональной политической и социально-экономической повесткой.

Участники заседания подробно остановились на исполнении Указа «О мерах по обеспечению граждан Российской Федерации доступным и комфортным жильем и повышению качества жилищно-коммунальных услуг». По информации министра строительства, дорожного хозяйства и транспорта края Игоря Васильева, завершён первый этап краевой программы переселения граждан из аварийного жилищного фонда. В его рамках переселены 1124 человека из 442 аварийных по-

мещений общей площадью 14,4 тысячи квадратных метров. Для этого были построены и введены в эксплуатацию 19 многоквартирных жилых домов.

Как прозвучало, в настоящее время продолжается реализация второго этапа программы переселения.

Всего планируется расселить 351 аварийное помещение общей площадью 13,5 тысячи квадратных метров, и улучшить условия проживания для 792 человек.

Сергей Милейко напомнил о приоритетности строгого соблюдения сроков реализации мер по ликвидации аварийного жилищного фонда.

Губернатор поручил Правительству края взять на контроль каждый строящийся многоквартирный дом и регулярно отчитываться о ходе реализации программы переселения.

- Графики разработаны. Требуя раз в месяц предоставлять подробную информацию по всем объектам второго и третьего этапов программы переселения граждан из аварийного жилья, - подчеркнул Владимир Владимиров.

Справочно: второй этап программы переселения из аварийного жилья должен завершиться на Ставрополье к концу 2015 года. До этого времени планируется расселить 792 человека из 351 аварийной постройки.

Третий этап пройдет с 2015 по 2016 гг. Планируется расселить 842 человека из 327 жилых помещений в аварийных многоквартирных домах

## Глава Ставрополья предложил пути корректировки межбюджетных отношений центра и регионов

Под председательством спикера Совета Федерации Валентины Матвиенко в Москве прошли парламентские слушания, посвященные параметрам проекта федерального бюджета на 2016 год. В них приняли участие руководители ряда федеральных министерств и ведомств, члены российского парламента, а также руководители регионов – в их числе губернатор Ставрополья Владимир Владимиров.

Одной из ключевых тем обсуждения стало обеспечение сбалансированности региональных бюджетов. Валентина Матвиенко выразила обеспокоенность растущей на регионы нагрузкой по расходам.

- Положение региональных финансов вызывает крайнюю тревогу. На 1 сентября совокупный долг регионов составил 2,4 триллиона рублей. В структуре региональных бюджетов постоянно растёт доля обязательных социальных расходов и сокращается доля капитальных вложений. Субъекты Федерации прилагают огромные усилия для стабилизации своих бюджетов.

Однако большинство из них верстают бюджеты с немалым дефицитом. Без помощи федерального центра им не справиться, - отметила Валентина Матвиенко.

Она напомнила, что только обладающий бюджетным достатком регион или муниципалитет способен достойно выполнять свои функции.

Спикер Совета Федерации подчеркнула, что качественно изменить сегодняшнюю ситуацию позволит корректировка существующей системы межбюджетных отношений федерального центра и регионов.

В частности, совершенствования требует порядок выделения субъектам Федерации льготных кредитов из средств российского бюджета, осуществления межбюджетных трансфертов, целесообразно изменение структуры расходных обязательств регионов.

Как прозвучало, подготовкой концепции новой системы межбюджетных отношений занимается рабочая группа Совета Федерации. Ожидается, что новые принципы построения финансового взаимодействия федерального центра и регионов могут быть применены на прак-

тике не раньше 2017 года.

Первым из глав регионов, выступивших на слушаниях, стал Владимир Владимиров. Глава края проанализировал ряд особенностей межбюджетных отношений, влияющих на темпы развития как Ставропольского края, так и большинства других регионов России, обозначив пути решения важных для регионов проблем.

Одна из главных тенденций – рост расходов региональной казны под влиянием решений, принимаемых федеральными органами. С 2009 по 2015 год было принято около 30 таких решений. На их выполнение Ставрополье в 2015 году направляет более 35 миллиардов рублей, это свыше половины доходов краевого бюджета. Эти расходы связаны, в частности, с обеспечением медицинского обслуживания населения, развитием дорожной отрасли, рядом других социальных и инфраструктурных программ. Увеличение их объёма значительно опережает рост возможностей регионального бюджета. Кроме того, растёт объём его условно-постоянных расходов – в 2012 году он составлял 63%, в 2016-м будет равняться уже 84%. Это,

в основном, социальные расходы, которые минимизируют возможности государственных вложений в развитие края.

Существенную нагрузку на регионы формирует также их обязанность по внесению платежей обязательного медицинского страхования за неработающее население – в том числе и тех, кто работает по «серым» схемам – не платя налогов в казну.

- За последние 6 лет доходы краевого бюджета выросли едва ли на 30%, но переданные региону расходные полномочия – более чем в 6 раз. Всё вместе это ведёт к перекосам в структуре регионального бюджета. Большая часть его объёма работает на обеспечение переданных расходов, но даже этого недостаточно – в нынешнем году дефицит региональных средств составляет почти 11 миллиардов рублей, - отметил Владимир Владимиров.

Внутренних резервов для изменения ситуации практически нет – в частности, региональные льготы сведены к минимуму, они действуют лишь для инвесторов и социальных категорий граждан, нуждающихся в господдержке. На этом фоне Ставрополье демонстрирует сравнительно

высокие показатели бюджетной эффективности работы социальной сферы. В рейтинге социально-экономического развития субъектов Российской Федерации регион за последний год поднялся с 40 на 37 место.

Глава края внёс ряд предложений, которые позволят оздоровить финансовое положение регионов. В их числе повышение доступности «дешёвых» бюджетных кредитов, которые представляют выгодную альтернативу дорогостоящим банковским займам. С помощью этого инструмента Ставропольский край сэкономил около 150 миллионов рублей на выплате банковских процентов.

Также он предложил рассмотреть на уровне Правительства России возможность внедрения механизмов компенсации из федерального бюджета региональных расходов, которые появились вследствие принимаемых федеральными органами решений.

Это и другие предложения губернатора Ставрополья были поддержаны Валентиной Матвиенко. Они найдут отражение в итоговом документе слушаний, а также будут проработаны в федеральных органах власти.



## Примите поздравления

**КУЦЕКОНЬ Тамару Фёдоровну и Ивана Емельяновича поздравляем с Золотой свадьбой!**

Дорогие наши!

Подольше живите, друг друга любите,  
Вы этим добро в нашем мире творите.  
Вы многого достигли, детей воспитали,  
С годами роднее друг другу лишь стали.  
Ценнее всего ведь забота, участие,  
И мы вам желаем дальнейшего счастья!  
Пусть сбудется всё, чего вы хотите,  
Будьте здоровы и долго живите!

Любящие вас мама, дети, внуки,  
правнуки и все родственники.

(№ 645)

## СЕКРЕТЫ ДЛЯ ХОЗЯЮШЕК

\* Если вы хотите выпить ароматный и вкусный кофе, не доводите его до кипения. Но если всё же случился досадный инцидент и вы передержали этот напиток на огне, медленно снимите его с огня и добавьте несколько капель холодной воды. Также чтобы кофе получил особый вкус, необходимо при приготовлении добавить щепотку соли.

\* Чтобы ваш рис был белоснежным и рассыпчатым, влейте в кастрюлю, в которой варится рис, 1 ст. ложку уксуса.

\* Хотите удивить своих родных вкусными блюдами, всегда используйте смешанный фарш: мясо, морковь, сырой картофель, мясной бульон и горчица - это именно те ингредиенты, которые помогут вам удивить всех простотой и вкусом.

\* Чтобы сметана не свернулась в подливке, добавьте в неё совсем немного молока.

\* Чтобы капуста для начинки

была мягкой, порубите её, далее обдайте кипятком, а после опустите в холодную воду. Слейте воду, отожмите и всё, можно жарить.

Цвет не теряется, капуста не темнеет

\* Чтобы заменить вино в блюде (например, нельзя спиртного или угощение рассчитано и на детей), растворите в уксусе 2 чайные ложки сахара.

\* Птица, которую не потрошили, имеет больший срок хранения, нежели та, которую уже выпотрошили.

\* Лимонная кислота или чайная ложка свежесжатого лимона сделает ваш рис белым и рассыпчатым. Добавьте указанные ингредиенты в кипящую воду. И ещё - не накрывайте кастрюлю с рисом крышкой.

\* Сосиски могут быть вкусными не только вареными. Обмажьте их горчицей и поджарьте на сковороде.

## Об изменениях, внесённых в Закон Ставропольского края «О квотировании рабочих мест для инвалидов»

Уважаемые работодатели Кировского района!

ГКУ «ЦЗН Кировского района» информирует вас о том, что Законом Ставропольского края от 06 октября 2015 года № 99-кз «О внесении изменений в статьи 5 и 6 Закона Ставропольского края «О квотировании рабочих мест для инвалидов», вступившего в силу 09 октября 2015 года, из числа лиц, которыми могут быть заняты рабочие места, заквотированные для приёма на работу инвалидов, и которые могут быть направлены органами занятости населения для трудоустройства в счёт установленной квоты, исключены граждане, особо нуждающиеся в социальной защите и испытывающие трудности в поиске работы.

Директор ГКУ «ЦЗН Кировского района»  
С.Е. ДОНСКОВА.

## Обнародование постановления администрации Кировского муниципального района

от 23 октября 2015 года «О проведении XV районного фестиваля художественного творчества инвалидов» проводится путем размещения текста документа на официальном портале администрации Кировского муниципального района Ставропольского края <http://www.akmrsk-portal.ru> в сети Интернет.

Н.Г. ЛАПТЕВА,  
управляющий делами администрации  
Кировского муниципального района.

(№ 647)

**Продаётся КУРИЦА-МОЛОДКА** породы «Ломан-Бразил» месячного направления (незаменимая медушка на яйцо, 320 яиц в год, окрас красный).  
Бесплатная доставка на дом. Тел.: 8-928-633-35-73; 8-963-304-56-63; 8-(879-51)-36-4-19

431 Рукавова Г.В., см. № 310262328700031.

(7-9, №1583)

## ИЗВЕЩЕНИЕ

О необходимости согласования проекта межевания земельного участка с кадастровым номером 26:35:000000:110

общей площадью 16162700 кв.м с участником долевой собственности в связи с намерением 11-ти участников долевой собственности выделить земельный участок в счет своих земельных долей в праве общей долевой собственности.

Заказчиком работ по подготовке проекта межевого плана является: Гришин Николай Анатольевич, почтовый адрес: Ставропольский край, Кировский район, ст. Зольская, ул. 30 лет Победы 39, тел 8-905-468-03-91.

Кадастровым инженером, подготовившим проект межевого плана, является: Лябин Павел Сергеевич, квалификационный аттестат 26-10-15 от 22.11.2010 г., почтовый адрес: 357300, Ставропольский край, Кировский район, г. Новопавловск, ул. Садовая, д. 107, адрес электронной почты: paulps@rambler.ru, контактный телефон: 8-87938-5-11-69.

Кадастровый номер исходного земельного

участка: 26:35:000000:110.

Адрес земельного участка: установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир СПК «Зубр». Участок находится примерно в 0,7 км от ориентира по направлению на юг. Почтовый адрес ориентира: край Ставропольский, р-н Кировский, ст-ца Зольская.

С проектом межевания земельных участков можно ознакомиться по адресу: Ставропольский край, Кировский район, г. Новопавловск, ул. Садовая, д. 107, в течение тридцати дней с момента опубликования данного извещения.

Возражения, предложения по вопросам доработки проекта межевания земельных участков направлять по адресу: Ставропольский край, Кировский район, г. Новопавловск, ул. Садовая, 107, кадастровый инженер Лябин П.С., в течение тридцати дней с момента опубликования данного извещения.

(№ 651)

## Советы хозяйке

## 15 способов облегчить домашние дела с помощью соли

Пищевая соль незаменима не только при приготовлении пищи. Также она способна значительно облегчить большую часть домашних дел.

1. С помощью пищевой соли можно сделать ярче и насыщеннее цвет ковра. Для этого достаточно с вечера нанести на его поверхность мелкую соль, а утром удалить ее при помощи влажной губки.

2. Пищевая соль облегчит заточку ножей, если предварительно на полчаса опустить их лезвия в слабый соляной раствор.

3. Цветные вещи не будут линять, если их стирать в теплой соленой воде. Горстка соли, добавленная к крахмалу, придаст белью дополнительную свежесть и блеск.

4. Если свежестиранные тюлевые занавески опустить на некоторое время в соленую воду, они приобретут подкрахмаленный эффект и едва заметные искорки.

5. Удалить жирные пятна с манжетов и воротников будет

легко, если перед стиркой протереть эти места чистой губкой, смоченной в растворе из 3 ст.л. нашатыря и 0,5 ч.л. соли.

6. Соль поможет и в борьбе с запахом сырости в ванной комнате. Для этого достаточно насыпать ее небольшое количество в открытую емкость и оставить на полу.

7. Для долгого хранения нашинкованного репчатого лука нужно положить его в посуду, посыпанную солью.

8. Чтобы избавиться от запаха рыбы, чеснока или лука на коже, перед мытьем рук с мылом стоит слегка потереть их мелкой солью.

9. Перед началом использования новой сковороды нужно насыпать на ее дно соль и разогреть на огне. После сковороды этой солью протирается, смазывается жиром и снова интенсивно нагревается на огне.

10. Протирание подогретой солью также эффективно справляется с запахом рыбы на столовых приборах, тарелках, кастрю-

лах и сковородках.

11. Очистить и придать блеск поверхности утюга можно с легкостью, если ее немного нагреть, обработать воском и прогладить тряпкой, на которой насыпан слой мелкой соли.

12. Чтобы резиновая грелка сохраняла тепло дольше, налитая в нее вода должна содержать небольшое количество соли.

13. Удалить горечь и улучшить вкус пригоревшего молока поможет добавление в него несильных крупинок поваренной соли.

14. Для увеличения скорости приготовления различных блюд на пару стоит посолить воду, тем самым повысив температуру кипения воды.

15. Хорошо отмыть зеркала и окна можно с помощью обычной губки, смоченной в воде с добавлением соли. Такой же раствор поможет эффективно очистить замерзшие окна. Для того чтобы соль в солонке не слипалась и оставалась сухой, достаточно поместить в нее пару рисовых зернышек.

## Улыбнитесь!

Невероятно, но факт! Незапоношенные туфли придают лицу философское выражение!

\*\*\*  
Чтобы познакомиться с мужчиной, Тамара не идет в ресторан, театр или музей, она просто приходит в супермаркет и выбирает одного из тех, кто долго выбирает пельмени.

\*\*\*  
Самая тяжелая профессия - за-

ведующая школьной столовой. Вы бы знали, каково это - красть у детей!

\*\*\*  
Раньше на наших пишекомбинатах халаты носили, а сейчас - химзащиту.

\*\*\*  
15 детей из многодетной семьи уговорили наконец-то отца сбросить усы, которые сводит с ума их мамку.

## КУРЫ -НЕСУШКИ.

Бесплатная доставка по району.

Тел.: 8-963-114-77-86

40 Академическая ул., в/п 4370117024, ОПР №04101160011

## ПРИКОЛОРТВ

Продажа, Обмен 1 на 1.  
1 на 2. Ремонт. Рассрочка  
от 450р/месяц. Кредит.  
Оплата без комиссии.  
Эфирное ТВ от 1300 руб.  
20 каналов бесплатно.

Подробности по тел.:  
8(928)654-28-01.  
КРЕДИТ ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ  
ОТП БАНКОМ.

ИП Поликарпов Р.Р. ОГРН 31026232800041

(1-8, №652)

## ПОПРАВКА

В №83 газеты «Голос времени» от 28 октября 2015 года на второй странице в подписи под снимком (внизу крайний справа) следует читать: Заурий Илуридзе, Людмила Дорошова, Алексей Кулеш... и далее по тексту.

**Погода 4 ноября (среда):** ночью +5°, днём +13°, преимущественно ясно, ночью туман. Атмосферное давление повышенное, ветер северо-западный, 7-8 м/с.

**5 ноября (четверг):** ночью +7°, днём +14°, преимущественно ясно. Атмосферное давление повышенное, ветер западный, 5 м/с.

**6 ноября (пятница):** ночью +1°, днём +12°, пасмурно, местами дождь. Атмосферное давление повышенное, ветер западный, 3-4 м/с.

**7 ноября (суббота):** ночью +3°, днём +6°, пасмурно, возможен небольшой дождь. Атмосферное давление повышенное, ветер северо-западный, 2 м/с.